

фа, чтобы они, читая оное, не впадали въ неправильное понятіе о томъ, кѣмъ именно Христосъ былъ отведенъ въ пустыню: діаволомъ (обманомъ), какъ понимаетъ графъ, или Духомъ, исполненный котораго Іисусъ возвратился отъ Іордана, какъ и написано въ Евангелии отъ Луки (глава IV, стихъ 1-й), въ котормъ сказано слѣдующее: „Іисусъ, исполненный Духа Святаго, возвратился отъ Іордана, и поведенъ былъ Духомъ въ пустыню“. Въ этомъ Евангельскомъ текстѣ прямо сказано, что Іисусъ, исполненный Духа Святаго, поведенъ былъ Духомъ въ пустыню, а не діаволомъ, какъ написалъ графъ Л. Н. Толстой.

II.

Графъ Левъ Николаевичъ Толстой въ статьѣ „Къ вопросу о свободѣ воли“ *) пишетъ

*) Статья эта помѣщена въ 21-й книгѣ „Вопросовъ философіи и психології“ и въ 13-мъ томѣ сочиненій графа.